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ПЕРЕДМОВА

Електроніка (від грец. Ηλεκτρόνιο – електрон) – наука про взає-
модію електронів з електромагнітними полями і про методи ство-
рення електронних приладів та пристроїв, в яких ця взаємодія 
використовується для перетворення електромагнітної енергії, в 
основному для передачі, обробки і зберігання інформації.

Схемотехніка – науково-технічний напрям, що охоплює про-
блеми проектування і дослідження схем електронних пристроїв, 
обчислювальної техніки, автоматики та інших областей техніки.

Основне завдання схемотехніки – синтез (визначення струк-
тури) електронних схем, що забезпечують виконання певних 
функцій, і розрахунок параметрів елементів, які входять до них. На 
основі електронної схеми створюють відповідний пристрій (вхо-
дить до складу деякої технічної системи). До пристрою надається 
вимога надійної роботи протягом заданого часу в реальних умовах 
виробничого розкиду параметрів елементів і їх старіння, впливу 
зовнішнього середовища і збурюючих впливів.

Тому при розробці схем поряд з розрахунком номінальних 
значень параметрів елементів необхідно розраховувати експлу-
атаційні допуски на них, передбачати в схемі засоби, що підви-
щують надійність пристрою (забезпечують стійку роботу схеми 
при зовнішніх впливах), а також дозволяють контролювати його 
справність.

Елементною базою для створення електронних пристроїв слу-
жать дискретні електро- і радіоелементи (резистори, конденса-
тори, діоди, транзистори, індуктивні і SDM компоненти тощо) та 
інтегральні мікросхеми (ІС). Крім синтезу і розрахунку електро-
нних схем, мікросхемотехніка вирішує задачу розробки на основі 
електронних схем структури (топології) ІС.

Теоретичною базою схемотехніки служать теорія лінійних і 
нелінійних електричних кіл, електродинаміка, математичне про-
грамування, теорія автоматів і ін.

При створенні електронних схем перспективне використання 
методів проектування з застосуванням ЕОМ.
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Схемотехніка загалом поділяється на:
♦ аналогову;
♦ цифрову;
♦ комп’ютерну.
У частині, що стосується електроніки, подані напівпровідни-

кові прилади (резистори, конденсатори, індуктивні компоненти, 
електронно-ваукумні прилади, діоди, транзистори, тиристори, 
інтегральні мікросхеми, силові напівпровідникові модулі, фото- 
та оптоелектронні прилади), електронна схемотехніка (випрям-
лячі та інші перетворювачі, підсилювачі, генератори, ключі, елек-
тронна логіка, тригери, генератори імпульсів, комбінаційні та 
послідовності пристрої, цифро-аналогові і аналого-цифрові пере-
творювачі та ін.).

У випадках, коли за програмою дисципліни передбачено прове-
дення розрахунків, теоретичний матеріал супроводжується число-
вими прикладами.

Перелічені частини курсу мають для майбутнього інженера само-
стійне значення, але ще кожна попередня з них є основою вивчання 
послідуючих частин, а також інших навчальних дисциплін, як елек-
тротехнічного, так і неелектро-технічного спрямування.

В свою чергу, електронна техніка є невід’ємною частиною сучас-
них систем живлення та керування електротехнічних пристроїв 
та багатьох виробничих процесів. Тому освоєння всієї цієї техніки 
є необхідною умовою успішної професіональної діяльності як без-
посередньо інженерів і дослідників електротехнічного профілю, 
так і інженерів інших технічних спеціальностей, таких як інжене-
ри-механіки машинобудівної, металургійної, хімічної, транспорт-
ної і інших галузей.
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